講員:徐敬衡 牧師 **題目**:福音即生活

經文: 約1:4,5; 約1:11,12; 約1:33,34

金句: 加4:5,6 要把律法以下的人贖出來,叫我們得著兒子的名分。你們既為兒子,神就差他兒子的靈進入我們的心,呼叫:阿爸!父!

摘要: 當我們信主後, 福音對我們而言是什麼? 只是得到天國的入場卷而已嗎? 因為信耶穌得永生, 我們有過著令人羨慕的生活嗎? 還是自己也很不滿意現況呢? 換言之, 福音似乎是跟生活脫節。我們必須明白福音是有大能的, 具有爆炸性、啟示性、生命力。能複製、能延續, 當我們倚靠聖靈, 能過著令人羨慕更新的生活, 像亞伯拉罕一樣, 換言之福音即生活。

内容綱要:

1.福音對我是什麼?

信耶穌得永生。福音對我們而言是什麼?難道只是天國的入場卷而已嗎?不少人。信主後。過得並不快樂。正如約1:5 光照在黑暗裡,黑暗卻不接受光。所以此經文,不僅是指尚未信主的人。可能也包括「停留在憑字句的人。」林後3:6 他叫我們能承當這新約的執事,不是憑著字句,乃是憑著精意;因為那字句是叫人死,精意(或作:聖靈)是叫人活。福音對身為牧者的我而言,是相信神要做大事,弗3:20神能照著運行在我們心裡的大力充充足足的成就一切,超過我們所求所想的。弗5:26,27要用水藉著道把教會洗淨,成為聖潔,可以獻給自己,作個榮耀的教會,毫無玷污、皺紋等類的病,乃是聖潔沒有瑕疵的。

2.生活與福音脫節

a.信主後, 我們有真正活出令人稱羨的生活嗎? 我們對自己的生活滿意嗎? 什麼是你的新年新希望? 耶穌問候人時說沙龍「Shalom」, 士6:24於是基甸在那裡為耶和華築了一座壇,起名叫耶和華沙龍(就是耶和華賜平安的意思)。我們是否因著「翻譯」的緣故, 限制了神要給我們的祝福? 事實上, 希伯來文的「沙龍」涵蓋平順, 安全, 還有興盛與和睦的意思。願賜平安的神, 在今年賜給我們平安、興盛與和好的福。

b.福音真正的意義是什麼?福音就是好消息,最棒的好消息就是成為神的兒女!賽45:11耶和華—以色列的聖者,就是造就以色列的如此說:將來的事,你們可以問我;至於我的眾子,並我手的工作,你們可以求我命定(原文是吩咐我)。過去的認知,是神吩咐祂的僕人摩西等做事。但是這經文卻說我們可以吩咐神做事。誰可以?就是兒子可以吩咐父親在我的經驗裡,確實父親樂意來幫助兒子,父親在等我們神兒女的禱告與呼求。

3.福音是有生命的;如何落實福音在生活中?

a.福音是具啟示性,從亞伯拉罕的生活中,看見要活在神啟示的話中,創12:1耶和華對亞伯蘭說:你要離開本地、本族、父家,往我所要指示你的地去。施洗約翰也是,約1:33,34我先前不認識他,只是那差我來用水施洗的、對我說:你看

見聖靈降下來,住在誰的身上,誰就是用聖靈施洗的。我看 見了,就證明這是神的兒子。

b.福音是具複製,延續性,接待不是一次的,是要持續地接待!信也不是一次的,是持續地相信!約1:11,12他到自己的地方來,自己的人倒不接待他。凡接待他的,就是信他名的人,他就賜他們權柄,作神的兒女。不能碰到不如己意,就不相信神。羅8:28我們曉得萬事都互相效力,叫愛神的人得益處,就是按他旨意被召的人。碰如神的話進入生命,先甜後苦:啟10:10 我從天使手中把小書卷接過來,吃盡了,在我口中果然甜如蜜,吃了以後,肚子覺得發苦了。路9:23耶穌又對眾人說:若有人要跟從我,就當捨己,天天背起他的十字架來跟從我。如以撒持續捨(吃虧),才能進入寬闊之地!創26:22 以撒離開那裡,又挖了一口井,他們不為這井爭競了,他就給那井起名叫利河伯【就是寬闊的意思】。他說:耶和華現在給我們寬闊之地,我們必在這地昌盛。

4.聖靈更新的生活:如何活出神兒女的生命?

a.脫離律法的咒詛,何謂律法的咒詛?就是能知卻不能行。 羅2:3 你這人哪,你論斷行這樣事的人,自己所行的卻和別 人一樣,你以為能逃脫神的審判嗎?但是耶穌要贖我們脫離 這咒詛,使我們能遵行律法。 加3:13 基督既為我們受(原 文是成)了咒詛,就贖出我們脫離律法的咒詛;因為經上記 著:凡掛在木頭上都是被咒詛的。加4:5,6 要把律法以下的 人贖出來,叫我們得著兒子的名分。你們既為兒子,神就差 他兒子的靈進入我們的心,呼叫:阿爸!父!

b.活在恩典之下: 脫離綑綁,不再犯罪,羅6:14,15 罪必不 能作你們的主,因你們不在律法之下,乃在恩典之下。這卻 怎麼樣呢?我們在恩典之下,不在律法之下,就可以犯罪嗎? 斷乎不可!舉例,大衛犯姦淫又殺人.因著感受到神極大的 恩典,最終脫離情慾的綑綁。詩51:10~13 神啊,求你為我 造清潔的心,使我裡面重新有正直的靈。不要丟棄我,使我 離開你的面;不要從我收回你的聖靈。求你使我仍得救恩之 樂,賜我樂意的靈扶持我,我就把你的道指教有過犯的人, 罪人必歸順你。換言之,活在恩典之下,就是神接納我們的 軟弱,不因我們的罪責備我,反而因著我們愛神的心蒙福。 舉例,亞伯拉罕軟弱,說謊但卻蒙福,是一個在恩典之下蒙 福的例子。創12:12,13 埃及人看見你必說:這是他的妻子, 他們就要殺我,卻叫你存活。求你說,你是我的妹子,使我 因你得平安,我的命也因你存活。創12:16,17 法老因這婦 人就厚待亞伯蘭,亞伯蘭得了許多牛、羊、駱駝、公驢、母 驢、僕婢。耶和華因亞伯蘭妻子撒萊的緣故,降大災與法老 和他的全家。

問題討論:

- 1.你是否常常因著別人的軟弱而憤憤不平? 是否因此埋怨神? 換言之, 你是否站在法老那邊? 無法接受神祝福軟弱說 謊的亞伯拉罕?
- 2.你滿意您信主後的生活嗎? 你覺得別人會羨慕你嗎?
- 3.請問您要如何達到「福音即生活」?
- 4.請分享您個人在「字句叫人死, 聖靈叫人活」的親身經歷。